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Il costo

Il sapore

La sicurezza alimentare  (ad es. se ci sono
rischi mangiando un alimento)

La provenienza degli alimenti
(ad es. l'origine geografica)

I valori nutrizionali  (ad es. la quantità di 
vitamine, proteine,  zuccheri e grassi)

L'impatto sull'ambiente  e il clima
(ad es. impronta di carbonio) *

Le Sue convinzioni e i Suoi principi etici (se l'alimento è compatibile con le 
Sue convinzioni e i Suoi principi etici, ad es. in termini di religione o 

benessere degli animali)
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1. IL CONTESTO: CITTADINI E SICUREZZA ALIMENTARE

QC1T. Quando acquista alimenti, quali dei seguenti aspetti sono più importanti per Lei? In primo luogo? E poi? (MASSIMO 3 RISPOSTE)
(%)

Fattori che influenzano le decisioni relative al cibo

70

29

1

75

24

Sì

No

Non sa (SPONTANEO)

QC14. Lei è personalmente interessato/a all'argomento della sicurezza 
alimentare? 
(%)

QC1T. Quando acquista alimenti, quali dei seguenti aspetti sono più importanti 
per Lei? 
(% ‐ La sicurezza alimentare)

Interesse nella sicurezza alimentareFattori che influenzano le decisioni relative al cibo

* Nuovi item Evoluzione:  2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB91.3)
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UE27 ITGrafico esterno Grafico interno

UE27 IT

Sesso dell'intervistato

Maschio 45 59

Femmina 47 60

Età

15‐24 39 49

25‐39 43 63

40‐54 47 59

55+ 48 60
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QC3. Potrebbe dirmi di quali dei seguenti argomenti ha sentito parlare? (CONSENTITE PIU' RISPOSTE) 
(%)
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Additivi  come coloranti, conservanti o aromi
utilizzati negli alimenti o nelle bevande

Residui di antiparassitari negli alimenti

Residui di antibiotici, ormoni o steroidi nella carne

Malattie riscontrate negli animali, ad es. Che
colpiscono  il bestiame o le persone

Inquinanti ambientali nel pesce, nella
carne o nei prodotti  lattiero‐caseari

Intossicazione alimentare causata da alimenti o bevande
contaminati da batteri, virus e parassiti

Benessere degli animali d'allevamento,
ad es. durante  il trasporto *

Ingredienti geneticamente modificati
in alimenti o bevande

Microplastiche negli alimenti

Presenza di batteri resistenti agli
antibiotici negli alimenti *
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QC4T. Potrebbe dirmi quali dei seguenti argomenti di cui ha sentito parlare La preoccupano maggiormente quando si tratta di alimenti? In primo luogo? E poi? 
(MASSIMO 5 RISPOSTE) 
(%) 0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

UE27

IT

Residui di antiparassitari negli alimenti

Residui di antibiotici, ormoni o steroidi nella carne

Additivi  come coloranti, conservanti o aromi
utilizzati negli alimenti o nelle bevande

Intossicazione alimentare causata da alimenti o bevande
contaminati da batteri, virus o parassiti

Malattie riscontrate negli animali, ad es.
che colpiscono  il bestiame o le persone

Microplastiche negli alimenti

Inquinanti ambientali nel pesce, nella
carne o nei prodotti  lattiero‐caseari

Ingredienti geneticamente modificati
in alimenti o bevande

Presenza di batteri resistenti agli
antibiotici negli alimenti *

Benessere degli animali d'allevamento,
ad es. durante  il trasporto *

2. COMPRENDERE CONSAPEVOLEZZA, PERCEZIONE DEI RISCHI E COMPORTAMENTI

Consapevolezza degli argomenti relativi alla sicurezza alimentare

Preoccupazioni sulla sicurezza alimentare

70

54

65

46

63

57

60
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47
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46

57

32

56

46

55

30

51

41

* Nuovi item Evoluzione:  2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB91.3)

Evoluzione:  2022 (EB97.2) ‐ 2019 (EB91.3)* Nuovi item
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QC7T. Quali delle seguenti sono le Sue principali fonti di informazioni in materia di rischi alimentari? In primo luogo? E poi? (MASSIMO 4 RISPOSTE)
(%)
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Televisione, su un televisore o su internet

Dialoghi con famigliari, amici, vicini o colleghi

Motori di ricerca internet

Quotidiani, online o stampati

Social network e blog online (ad es. siti di video)

Radio, compresi i podcast

Informazioni disponibili presso luoghi legati
alla salute (ad es. presso un ambulatorio locale)

Siti web istituzionali (ad es. di autorità pubbliche)

Riviste, online o stampate

Pubblicazioni di settore

Eventi quali lezioni, seminari, laboratori o conferenze

Punti informativi quali bancarelle per
strada o nell'ambito di eventi

Altro (SPONTANEO)

Nessuna (SPONTANEO)

Non sa (SPONTANEO)

61
67
44
44
37
34
28
26
22
22
19
10
17
19
17
13
16
20
11
10
6
9
5
8
1
1
3
2
1
1

Fonti di informazione sui rischi alimentari

3. INTERAGIRE CON IL SISTEMA DI SICUREZZA ALIMENTARE DELL'UE

QC6T. In che modo la Sua preoccupazione di seguire un'alimentazione sana si 
rapporta a quella sui rischi alimentari?
(%)

Mi preoccupo molto di più di seguire un'alimentazione sana

Mi preoccupo un po' di più di seguire un'alimentazione sana

Mi preoccupano entrambi allo stesso modo

Mi preoccupo un po' di più dei rischi alimentari

Mi preoccupo molto di più dei rischi alimentari

Non sa (SPONTANEO)

Confronto tra le preoccupazioni sulla sicurezza alimentare e 
un'alimentazione sana

QC8a. Quanto è probabile che modificherebbe il Suo comportamento relativo 
alla preparazione e al consumo di alimenti in una situazione come quella 
descritta? (Esempio fornito agli intervistati: notizia su un episodio di 
intossicazione alimentare) 
(%)

Totale 'Probabile'

Approfondimenti sul comportamento dei consumatori

2. COMPRENDERE CONSAPEVOLEZZA, PERCEZIONE DEI RISCHI E COMPORTAMENTI

UE27 ITGrafico esterno Grafico interno

UE27 IT

Sesso dell'intervistato

Maschio 76 86

Femmina 79 86

Età

15‐24 80 88

25‐39 80 90

40‐54 79 87

55+ 76 82
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QC10. Potrebbe dirmi in che misura si fida delle seguenti fonti per ottenere informazioni sui rischi alimentari?
(%)

QC9. In quali dei seguenti motivi si riconosce? (MASSIMO 3 RISPOSTE)
(%)

Motivi per non fare attenzione alla sicurezza alimentare
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QC12. Potrebbe dirmi con quali delle seguenti affermazioni è d'accordo o in 
disaccordo?
(%)

Ci sono in vigore norme che garantiscono  che gli alimenti che 
mangia sono sicuri

Consapevolezza del sistema di sicurezza alimentare dell'UE

Fiducia nelle fonti di informazione sui rischi alimentari

Per decidere  il livello di rischio alimentare di un prodotto,  l'UE 
si avvale della consulenza di scienziati

La UE e le autorità del Suo Paese responsabili della sicurezza 
alimentare collaborano

L'UE ha un'apposita  istituzione che fornisce consulenza 
scientifica sulla sicurezza degli alimenti
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Medici di base e specialisti

Scienziati che lavorano presso università o enti di ricerca finanziati da fondi pubblici

Associazioni dei consumatori

Agricoltori e produttori primari

Organizzazioni non governative  (ONG) che si occupano di salute/ambiente

Istituzioni dell'UE

Autorità nazionali

 D'accordo    In disaccordo 
 Non sa (SPONTANEO)

  Totale 'Si fida''   Totale 'Non si fida'   Non sa (SPONTANEO)

3. INTERAGIRE CON IL SISTEMA DI SICUREZZA ALIMENTARE DELL'UE
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Do per scontato che gli alimenti  in 
vendita siano sicuri

Ne so abbastanza per evitare o 
limitare  i rischi alimentari

Trovo che le informazioni sulla 
sicurezza alimentare siano spesso 

molto tecniche e complesse

Mi manca il tempo

Trovo che le informazioni sulla 
sicurezza alimentare non siano 

interessanti
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